



时下,正是高考生填报志愿的日子。选好的学校固然重要,但选好的专业更重要。本期“华声教育”邀请了7名大学毕业生,请他们以“过来人”的身份讲一讲“那些专业最牛”。

看看“最牛毕业生”眼中的好专业

湖南涉外经济学院获评“中国一流民办大学”,7个专业入选星级特色专业

日前,中国校友会网最新编制完成《2014中国大学评价研究报告》,公布了新的中国大学系列排行榜。湖南涉外经济学院位列中国五星级民办大学排行榜首位,并获得“中国一流民办大学”称号。

同时,该研究团队还发布了2014中国各地区大学学科专业排行榜。排行榜中,湖南涉外经济学院共有7个专业入选。

高考成绩出来了,如何挑选专业?怎样才能学以致用?是目前众多考生和家长最为关心的问题。6月30日,本报邀请湖南涉外经济学院星级专业的“最牛毕业生”现身说法,看他们如何一步步实现自己的梦想。

【西班牙语】★★★★★

推荐人:2012级学生黄旭琪

下个学期,我就要去马德里当交换生了。从大一开始,我们就系统学习西班牙语语言的基础知识,通过了DELE中级考试。此外,还学习了《商务西班牙语礼仪》等实用性很强的课程。

我最喜欢的是“西语风情文化”选修课课堂。我跟着西班牙外教做海鲜烩饭、学跳弗朗明戈舞蹈、唱西语歌谣,听他们分享西班牙和拉美的旅游轶闻。在Simon Bolivar文化交流系列讲座(拉美国家文化交流)上,我还担任了接待拉美国家大使馆官员的志愿者。

专业优势:该校西班牙语语言中心正式被西班牙塞万提斯总院认证为官方西班牙语教学中心,这是中国大陆地区第三所被官方认证的西班牙语教学中心,也是中国大陆第三个西班牙语官方登记考试DELE考点。

【金融学】★★★★★

推荐人:2009届毕业生张志诚

学金融的大学生如何真正在商战中实践呢?在老师的鼓励下,我一开始自主创业,并学习投资理财。我在百度公司基层实习,三个月后,晋升成公司最年轻的经理。

2009年毕业后,我创办了自己的第一家公司——咨客网络,正式进入互联网这个行业。现在,咨客网络已经是湖南省十强互联网企业,湖南地区最大的电子商务应用解决供应商。得益于本专业,我还结识了许多投资者,我会从专业的角度打造项目,而且也得到了他们的关注。

培养目标:该专业设有国际金融和投资理财两个方向,旨在培养能从事金融实务性工作的应用型高级人才。

【会计学】★★★★★

推荐人:2010届毕业生段斐

我很感谢教授我的老师们,他们每一位都是有丰富实践经验的优秀会计师,通晓企业会计准则体系及内控制度,熟悉税收法规,而且在课堂上毫无保留地教给我们。通过会计电算化实验室、会计手工模拟实训室、模拟银行实训室等校内实训和校外实习基地的锻炼,我的实践能力有了很大提高。

教学模式:推进“课堂讲授——合作研讨——自主学习——企业实践”相结合的教学模式;在评价体系上突破一张试卷定成绩的局限,由知识导向的单一性、终结性评价方式向能力导向的多元化、过程性评价体系转化。



电子信息工程专业的学生正在上课。该专业和其他六个专业一同成为该校星级专业。

湖南涉外经济学院供图

【社会体育】★★★★☆

推荐人:2011届毕业生蒋显军

对于一个从没有接触过高尔夫的人来说,入门阶段是很“痛苦”的,从握杆、挥杆、收杆,到瞄球、站姿、肩姿,一杆球几乎要动员全身所有部位,训练枯燥繁琐,但让我受益终身。

成为职业高尔夫选手后,我又创办了高尔夫协会,集结了一批高尔夫爱好者。在学校,老师教我们既要当好选手,更要当好教练。我将课堂上学到的各种理论知识和实战技能,都跟大家一起分享,也终于实

现了自己的梦想——成为一名优秀的高尔夫高级教练。

就业状况:毕业生就业率达到97%以上,分布在全国100多个球会(场)。大部分学生在毕业前一年就被各大高尔夫球会预订一空。

【汽车服务工程】★★★★☆

推荐人:2010届毕业生万峰

我是一名“汽车医生”。在学校汽车实训中心里,我见证了一辆汽车各个部件的制造维修过程,而且也学会了如何为汽车“体检”、如何维修。我们的大部分课程都是在实验室和仿真模拟教室里的,

课堂上我们要做的不只是听课,还有不断地实验和训练。工作中,正因为我比一般销售员更专业,也得到了许多客户的信赖。

实训条件:汽车实训中心设有电喷发动机实验室、汽车维修实验室、发动机测功

室、汽车构造模拟室等六个汽车工程类实验室;学院汽车实训中心总投资1000万元,建筑面积4000平方米,拥有多媒体教室六间,汽车仿真模拟实训电脑教室一间,各种汽车检测维修设备280台套,能同时容纳200名学生实训。

【电子信息工程】★★★★☆

推荐人:2011届毕业生尹维海

对于大学生来说,技能是就业的硬道理。在学校时,我学习了信号的获取与处理、电子设备与信息系统等方面的专业知识,接受了电子信息工程实践的基本训练。扎实的基本功使我在

全国电子专业人才设计与技能大赛中获得湖南赛区一等奖、全国优秀奖。毕业时,班里的大多数同学都实现了“专业对口就业”。

人才成果:已培养近万名通信、电子、计算机、电子

商务等专业毕业生,分布在全国电子通信、计算机、金融保险等行业,很多已成为行业精英。2009年被工业和信息化部授权为湖南省唯一的全国电子专业人才国家级测评中心。

【法学】★★★★☆

推荐人:2011届毕业生郑绮平

法学专业其实是一个对学生综合性要求很高的专业,我很欣赏学校的教育方式。老师与我们总是零距离交流,鼓励我们根据自身的兴趣爱好及条件,在某一方面形成明显优势,而不是非要成为一名全才。

在参加广州海关的面试时,我遇到了北大、清华等众多名校的竞争者,但我充满自信,侃侃而谈,终于脱颖而出。我觉得,大家千万不要因为自己的学校不是名牌大学而感到自卑。

教学成果:该专业2010、2011、2012年国家司法考试

通过率分别高达60%、53%、55%,连续三年稳居全国院校前列;连续三届毕业生100%高质量就业于国家机关、律师事务所、企事业单位,或考取了国内985、211大学的硕士研究生。

■记者 黄京
通讯员 蒋艳娟

办学愿景

百年涉外,一流涉外

湖南涉外经济学院校长张放平介绍,学校办学是立足“百年涉外,一流涉外”的发展愿景,到2020年,通过夯实基础、提升质量、彰显特色,将涉外建设成一所服务社会和区域经济发展的,在国内民办高校居于前列、在世界具有一定影响的,特色鲜明的多学科民办大学。

按照学校的规划,通过两到三年的建设,不断改善办学条件、完善基础建设,规范内部管理,更新教学观念,优化人才培养方案、实施目标指向的课程教学大纲,建立健全质量标准和内部质量监控和保障体系,培育优良的校园文化。

同时,将进一步加强学科专业建设。积极探索应用技术型人才培养,优化师资队伍结构,大力提升教学科研水平和管理水平,形成多学科协调发展的学科专业格局,确保优势学科具备开办研究生教育的条件。

到2020年左右,通过重点建设和大力扶持,在应用型人才培养、产学研合作教育、服务地方区域经济、服务涉外经济和国际化办学等方面形成明显的特色品牌。

新气象

全省最高、最好 学生公寓楼9月迎新

从2010年起,湖南涉外经济学院每年投入数千万元进行提质改造。改造项目包括实验室更新升级、教学楼改造、图书馆改造、热水进宿舍、空调进宿舍、田径运动场重建、道路维修等。

2013年,学校投入2.8亿元用于教学设施和生活设施建设。其中建筑面积11000多平方米、拥有教学、演奏、办公等综合功能的音乐大楼主体工程已经封顶。今年9月,一栋15层的学生公寓将投入使用,内装有空调、热水、电梯、自修室、咖啡厅等学习休闲设施,为近3000名学生提供优质的学习生活条件。这也是目前全省最高、条件最好的学生公寓楼。同时,一栋建筑面积25000平方米,集教学、实验实训等功能于一体的综合教学大楼也将竣工。

今年,该校还将与省内名校达成专业对接协议,开展专业共建。